

法務系統攜手迎接五月馨情 規劃系列活動關懷邊緣族群

【本刊訊】迎接溫馨五月，法務部所屬各系統辦理系列活動。**桃園地檢署、更保、犯保桃園分會**秉持關懷受保護管束人、更生人及犯罪被害人推展公益理念，及促進受保護管束人出獄後與家人和諧關係與情感的連結，強化家庭支持系統的力量，於感恩的母親節前夕藉由徵文活動，以書寫抒懷，表達對媽媽的感謝，讓受保護人省思母恩浩瀚，喚醒其對家庭的責任。母親節徵文活動，主題以描述媽媽的生平、教誨，或與媽媽的互動、影響，參賽者以散文方式創作，題目自訂，分為收容人組、更生人組、馨生人組，評審老師驚呼作品水準之高，評價作品情深意切。

花蓮監獄與中華電信公司花蓮營運處合作，日前於該監大禮堂舉辦收容人母親節電話懇親活動。活動開始前，典獄長蕭山城致詞感謝中華電信公司花蓮營運處多年來協助該監辦理收容人電話懇親，希望收容人能藉著電話懇親活動，感念親人對己無私之



愛，進而化作自省的基礎動力，在往後人生的路上，能邁開步伐於正途。

犯保臺東分會日前辦理五月馨情團體輔導活動，與馨生家庭一起迎接五月溫馨母親節。輔導活動首站為導覽屏東海洋生物博物館，跟隨領隊專業解說，使分會馨生人從一滴小水滴的旅行，瞭解臺灣從冷冽的高山溪流到一望無際的海濱外洋多樣的水域生態環境。海生館知性之旅後，分會委請專業諮詢師規劃親子溝通小團體活動。藉由示範當代親子溝通模式及家庭成員成長回顧歷程，點醒參與的家庭：親子溝通首重傳達及語言使用。

日昨**犯保、更保澎湖分會**共同辦理樂活母親節活動，帶領馨生人、更生

人、受保護管束人及社會勞動人及其家屬約60餘人來到澎湖縣休憩園區，挽著媽媽的手一同參觀水土保持教室、菜園苗圃，欣賞花海、貼近大自然，提前以健康又溫馨的方式歡度母親節。活動中，由郭檢察長贈送媽媽們康乃馨花束，並祝福母親節快樂。

溫馨母親節即將到來，**犯保臺北分會**日前為感謝母親的辛勞，紓解心理壓力，特舉辦馨生家庭天空步道之旅，透過親子攜手親近大自然，享受慢活的休閒時光，參觀景點包括角板山行館、小烏來天空步道、巧克力工廠及大溪老街，除表達分會對馨生人的敬意與鼓勵，亦提供親子互動機會，以重新適應及重建家庭生活。



亞西司法教育參訪團訪雄女監

【本刊訊】臺北市觀護協會日前安排江西省司法教育參訪團蒞臨高雄女監進行參訪交流，典獄長賴秀琴期許透過兩岸交流活動能互相汲取經驗。

在座談會中，參訪團員對於該監推行的家庭支持系統方案實施成效，深表肯定。接著參訪團進入戒護區參觀，該監安排欣賞花燈班獲獎優秀作品，及收容人精采的演唱、歌舞劇表演，節目內容豐富多元。



世界反死刑聯盟一行參訪臺北看守所

【本刊訊】為就矯正機關教化及獄政改革議題進行交流，臺灣廢除死刑推動聯盟日前爰安排世界反死刑聯盟副主席Ms. Elizabeth A. Zitrin率同該執行委員會一行參訪臺北看守所。

座談會中，該聯盟與會人員除對臺灣目前矯正業務辦理現況肯定外，並針對該所戒護管理、輔導教化、衛生醫療等議題進行瞭解及意見交換，其中不乏涉有死刑犯生活管理事項等問題，均由黃所長詳細回應。



泰源技訓所發表戒毒班成果暨開訓

【本刊訊】泰源技訓所日前舉辦第1期戒毒班結訓暨第2期開訓典禮，劉所長表示，戒毒第一要領是永遠不言放棄，戒毒工作要長期性保持聯繫，持續給予追蹤輔導，確保矯正輔導最佳成效。另引現場展示同學環保創意作品反毒先鋒黑白郎君，勉學員遠離毒品，堅持到底，迎向新生。

